

POPIS BO POLEG PREBIVALSTVA ZAJEL TUDI GOSPODINJSTVA IN STANOVANJA!

Upoštevajte odgovorno delo popisovalcev!



Pripravili smo nekaj najosnovnejših podatkov o poteku in vsebini popisa. **PREBERITE**, saj boste lahko v veliki meri pomagali k učinkovitemu delu izvajalcev popisa

Kaj je popis?

Sedanji popis bo sedmi jugoslovanski in peti povojni popis prebivalstva ter drugi popoln popis stanovanj (prvi je bil leta

V opozorilo občanom!

Popisovalci vas bodo obiskali od 1. do 10. aprila. Željeno je, da je v tem času prisoten doma vsaj en družinski član, v kolikor ne bo moč zagotoviti prisotnosti vseh članov gospodinjstva.

V kolikor boste odsotni, upoštevajte obvestilo o času ponovnega obiska, ki vam ga bo pustil popisovalec.

Popisovalcu bo v veliko pomoč, če boste razpolagali s potrebnimi podatki o osebah, gospodinjstvu in stanovanju. Še posebej pa opozarjamo na **pomožne obrazce**, ki so jih nekateri občani prejeli v delovnih organizacijah, kjer so zaposleni in na **matične številke**, katere so vsi občani prejeli v zadnjih mesecih. Prav tako bodo v veliko pomoč **posestni listi**, saj se bodo popisovala tudi celotna kmetijska gospodarstva.



Naš fotoreporter Lado Čuk je ujel v objektiv tale fotografije iz inštruktaže občinskih popisnih inštruktorjev.

1971). Priporočilo Organizacije združenih narodov, naj bi države izvajale popis prebivalstva vsakih 10 let in sicer v letih, ki se končujejo na 0 in 1, upošteva večina držav v svetu in vsakih deset let ponovno organizira in izvede popise prebivalstva. Popis je namreč najboljši način ugotavljanja trenutnega stanja, razen tega pa lahko s primerjanjem podatkov iz prejšnjih popisov ugotovljamo tudi spremembe v strukturah prebivalstva in gospodinjstev.

Zahtevno delo občinske popisne komisije

Tako po teritorialni razsežnosti kot tudi po številu prebivalcev se naša občina uvršča med največje v republiki. To pa hkrati pomeni, da morajo biti priprave za popis še kako skrbno načrtovane. Enajstčlanska popisna komisija ima za to polne roke dela.

V občini je sedaj že določenih 463 popisnih okolišev. Od 10. do 14. marca so potekale inštruktaže za občinske inštruktorje. Od več kot 100 prijavljenih se je teh priprav udeležilo 54 določenih inštruktorjev. Prav sedaj pa potekajo inštrukcije za vse popisovalce. To obliko usposabljanja vadijo občinski inštruktorji, udeležuje pa se ga več kot 410 popisovalcev.

V že opravljenem delu občinske popisne komisije pa sodi tudi zbiranje in pošiljanje obrazcev, ki morajo biti izpolnjeni do pričetka popisa. Tako komisija že zbira prve podatke o naših delavcih in njihovih družinah, ki so na začasnem delu v tujini, prav tako za občane, ki služijo vojaški rok v JLA, isto velja tudi za počitniške hišice, s katerimi razpolagajo nekateri občani. Vse to so pomožni obrazci, ki bodo služili popisovalcem na samem terenu pri izpolnjevanju osnovnega obrazca-popisnice.

V pripravi so tudi **časne številke** za vse neštevilčne hiše na področju občine, ki bodo v veljavi ves čas popisa in bodo stanovalec in lastnikom teh hiš tudi razdeljene.

Kakšni so cilji popisa?

Nedvomno je osrednji cilj tega popisa, da se ugotovi predvsem **število prebivalcev** in ugotovi, kakšna je njihova teritorialna porazdelitev. Število prebivalcev je potrebno ugotoviti tako za Jugoslavijo kot celoto, seveda pa tudi za posamezne republike in avtonomni pokrajini, za občine, pa tudi za vsako naselje in krajevno skupnost. Poleg tega je potrebno dobiti podatke o vitalnih, etničnih, izobrazbenih, migracijskih in drugih značilnostih prebivalstva, po katerih bo mogoče ugotoviti spremembe, ki so nastale pri prebivalstvu od zadnjega popisa leta 1971. Popis mora dati tudi podatke o prebivalcih, ki se ukvarjajo s kmetijstvom, o številu naših delavcev, začasno zaposlenih v tujini, pa tudi značilnostih samostojnega osebnega dela v obrti in seveda osnovno za dolgoročne napovedi o številu prebivalstva.

Nič manj pomemben cilj popisa pa je zbiranje podatkov o **gospodinjstvih**, ki bodo omogočili, da se ugotovi predvsem število gospodinjstev kot osnovnih ekonomskih skupnosti.

V tem popisu bo opravljen tudi **popis stanovanj** z namenom, da bi ugotovili število stanovanj in njihove osnovne podatke.

Kaj so popisne enote?

Popisne enote so prebivalci, gospodinjstva in stanovanja. V prvo popisno enoto – **prebivalce odnose osebe** – bodo zajeti državljani SFRJ, tuji državljani in osebe brez državljanstva, ki imajo prebivališče v SFRJ, ne glede na to, ali se bodo ob popisu nahajali v državi. Sem bodo zajeti tudi vsi tisti državljani SFRJ, tuji državljani in osebe brez državljanstva, ki imajo prebivališče v tujini, ob popisu pa bodo na ozemlju SFRJ.

Drugo popisno enoto predstavljajo **gospodinjstva** stalno naseljena na ozemlju SFRJ pa tudi tista, ki bodo ob popisu

Pa še to!

Ustava predvideva, da se vsako prostovoljno izreče za pripadnost neki narodnosti, lahko pa se tudi prostovoljno izreče za »neopredeljenega«, kar pomeni, da se ne čuti za pripadnika nobene narodnosti. Občan se bo v popisu lahko opredelil za Jugoslavana, saj je razumljivo, da se mnogi prebivalci v narodno mešanih zakonih in živijo v različnih krajih Jugoslavije, počutijo kot Jugoslavi.

začasno v tujini. Sem bodo zajeta tudi takoimenovana skupinska gospodinjstva (skupnosti oseb, ki žive v zavodih, kjer trajno oskrbujejo otroke in odrasle, v bolnicah za neozdravljivo bolne in v samostanih).

V tretjo popisno enoto pa bodo zajeta vsa **stanovanja** na ozemlju SFRJ, ne glede na to ali so stalno naseljena, občasno naseljena (stanovanja za počitek), nenaseljena

kot tudi drugi prostori, ki sicer niso za to grajeni, a se uporabljajo kot stanovanja.

Popisana bodo tudi stanovanja, ki so namenjena drugim dejavnostim in skupinska stanovanja.

Popis ne bo zajel diplomatskega osebja pa tudi ne stanovanj, ki so last drugih držav.

Kritični trenutek in čas popisovanja

Popis bo opravljen po stanju na dan 31. marca 1981 ob 24. uri, to je po stanju opolnoči med 31. marcem in 1. aprilom 1981. Ta trenutek se imenuje kritični trenutek popisa.

Na celotnem ozemlju SFRJ se bo popisovanje pričelo 1. aprila in bo trajalo najkasneje do 15. aprila 1981.

Organi izvajanja popisa so zvezni zavod za statistiko, republiški zavod za statistiko in občinske popisne komisije.

Slovenska prosvetna zveza iz Celovca in KUD Dobrova vabita na uprizoritev komedije

JOŽETA JAVORŠKA »MANEVRI«

v soboto 4. aprila 1981 ob 19.30 v dvorani Zadrugnega doma na Dobravi. Vstopnice so v prodaji v trgovini na Dobrovi. Informacije po tel. 641-004!

SREČANJE PEVSKIH ZBOROV 28. marca na Robu 5. aprila v Polhovem Gradcu

Občinska Zveza kulturnih organizacij tudi letos prireja že tradicionalno srečanje pevskih zborov, ki bo tako kot doslej razdeljeno v dva dela. 28. marca bo ob 19.30 uri na Robu koncert naslednjih pevcev: moških pevskih zborov KUD Zadruga iz Notranjih gorc-Plešivice, »Karel Jeraj«, KUD Iška vas, KUD Borovnica in okteta »Hoja« iz Podpeči ter dekleškega zbora DPD Svoboda iz Škofljice. Drugi koncert pa bo teden dni kasneje in sicer 5. aprila ob 16. uri v dvorani OŠ Dolomitskega odreda v Polhovem Gradcu. Predstavila se bosta dva moška zbora in sicer iz DPD Svoboda Škofljica in KUD Ig, štirje mešani pevski zbori iz Horjula, Dobrove, DPD Svobode iz Podpeči in »Ciril Kosmač« iz VII. gimnazije Vič, ženski pevski zbor iz Dobrove ter otroški pevski zbor ŠKUD Dolomitskega odreda Polhov Gradec.